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ИЗВЕШТАЈ О СТИЦАЊУ ИСТРАЖИВАЧКОГ ЗВАЊА 
КАНДИДАТ: МСР ДРАГАНА РИСТИЋ 

 

I ОСНОВНИ ПОДАЦИ 
 
Наставно-научно веће Филозофског факултета у Новом Саду, на седници одржаној 6. 
10. 2023. именовало је Комисију у саставу: 
 

1. др Јасмина Дражић, редовни професор за ужу научну област Српски језик и 
лингвистика, председник комисије 

2. др Исидора Бјелаковић, редовни професор за ужу научну област Српски језик и 
лингвистика  

3. др Јелена Ајџановић, ванредни професор за ужу научну област Српски језик и 
лингвистика  

4. др Страхиња Степанов, ванредни професор за ужу научну област Српски језик и 
лингвистика 
 

Кандидат: Драгана Ристић 
 
 
II БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ (Име и презиме кандидата, подаци о 
садашњем и претходном запослењу) 
 

        Мср Драгана (Војислав) Ристић рођена је 26. 2. 1996. године у Доњем Жабару (Босна и 
Херцеговина). Основне студије завршила је 2018. г. на Филозофском факултету 
Универзитета у Новом Саду на групи Српска филологија: српски језик и књижевност 
(просечна оцена 9,63). На истом факултету наредне године (2019) завршила је мастерске 
студије (просечна оцена 9,75) одбранивши рад под насловом Однос према мушком и 
женском роду у Српском рјечнику из 1852. године и у Речнику српскога језика Матице 
српске. Перцепција мушкарца и жене некада и сада. Докторске студије уписала је 2020. 
године на студијском програму Језик и књижевност (модул Језик). Положила је све испите 
предвиђенe планом и програмом (120 ЕСПБ; просечна оцена 9,92). Тема докторске 
дисертације – Концепти МУШКАРАЦ и ЖЕНА у српском језику и култури усвојена је на 4. 
седници Већа докторских студија Филозофског факултета (26. 5. 2023). Извештај о 
подобности теме, кандидата и ментора усвојен је на 8. седници Наставно-научног већа 
Филозофског факултета (8. 9. 2023). Сенат Универзитета у Новом Саду дао је сагласност на 
овај Извештај 21. септембра 2023. (број: 04-29/22).  
 
Драгана Ристић тренутно је у звању истраживача приправника (од 6. 12. 2020. године, 
Филозофски факултет, Универзитет у Новом Саду). 

____________________________________________________________________________ 



III ПРЕГЛЕД СТРУЧНОГ И НАУЧНОГ РАДА КАНДИДАТА (Навести радове кандидата) 
 
       Драгана Ристић приредила је четири научноистраживачка рада (1 из категорија М30, 2 из 
категорије М40 и један М50; један апстракт у књизи резимеа (М64)). Три рада су три 
публикована, а један је позитивно оцењен и прихваћен за штампу. Учествовала је с рефератима 
на четири научне конференције: 

1. XIII научни скуп младих филолога Србије, Савремена проучавања језика и 
књижевности, Крагујевац, Филолошко-уметнички факултет 

2. Прва научнa конференцијa за младе истраживаче и докторанде Савремени токови у 
изучавању језика, књижевности и културе, Универзитет у Београду – Филолошки 
факултет, 27. и 28. мај 2022. године 

3. XIV научни скуп младих филолога Србије, Савремена проучавања језика и 
књижевности, Крагујевац, Филолошко-уметнички факултет 

4. XV научни скуп младих филолога Србије, Савремена проучавања језика и 
књижевности, 1. 4. 2023. године, Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу, 
Филолошко-уметнички факултет 
 

Научноистраживачка продукција кандидаткиње:  
 Ристић, Д. (2018). Лик сестре и лик мајке у дјелима Анђелије Лазаревић и Лазе 

Лазаревића, Зборник за језике и књижевности, год. 8, бр. 8, Нови Сад: Филозофски 
факултет, 51–59. М52 

 Ристић, Д. (2022). Савремена концептуализација мушкарца и жене на основу Речника 
српскога језика Матице српске, Савремена проучавања језика и књижевности, год. XIII, 
књ. 1, Крагујевац: Филолошко-уметнички факултет, 29–41. М45 

 Ристић, Д (2022). О дјечјим играма у Речнику српскохрватскога књижевног језика 
Матице српске, Савремени токови у изучавању језика, књижевности и културе (Књига 
апстраката / 1. Научнa конференцијa за младе истраживаче и докторанде Савремени 
токови у изучавању језика, књижевности и културе, Универзитет Београду – 
Филолошки факултет, 27. и 28. мај 2022. године; позитивно рецензиран рад, чека се 
израда Зборника), Београд: Филолошки факултет, 96.  М33 

 Ристић, Д. (2023). Мушки ликови у роману ,,Ђакон Богородичине цркве”. 
Амбивалентност, религиозност, традиција, Савремена проучавања језика и 
књижевности, год. XIV, књ. 2, Крагујевац: Филолошко-уметнички факултет, 59–70. 
М45 

 Ристић, Д. (2023). Концептуална анализа nomina attributiva femininum у домену рада: о 
брезручицама и другим залудницама, Савремена проучавања језика и књижевности 
(Kњига резимеа са XV научног скупа младих филолога Србије, одржаног 1. 4. 2023. 
године на Филолошко-уметничком факултету у Крагујевцу), Крагујевац: Филолошко-
уметнички факултет, 7. М64 

 
Стручни рад кандидаткиње:  

       Пројекат: Речник српскога књижевног језика – вишетомни  
       Институција: Матица српска, Нови Сад 
       Руководилац пројекта: проф. др Рајна Драгићевић, Филолошки факултет Универзитета у        
Београду 
       Волонтерски рад на пројекту одобрен је крајем марта 2022. године, а ангажовање је почело 
у априлу исте године. Досадашње ангажовање подразумевало је следеће активности:  

 осмишљавање и сачињавање (табеларне) базе података о грађи која ће бити унесена у 
речник тако да сваки појединачни извор за речник има свој лични индекс како би се 
свака фаза рада на речнику могла детаљно пратити; унесено je преко 1400 наслова са 



свим информацијама релевантним за лексикографе и израду електронског корпуса; 
 редовно ажурирање направљене базе података, допуњавање и унапређење најновије 

базе; 
 вођење евиденције о сваком новом кораку у раду на речнику у раније направљеним 

базама података; 
 коректура текстова у програму АBBYY OCR EDITOR (1/3 од до сада укупно уређених 

текстова) како би грађа била погодна за обраду; 
 припрема текстова за унос у електронски корпус, односно техничко уређење докумената 

у формату .doc/.docx, које подразумева чишћење докумената од елемената ирелевантих 
за електронску обраду корпуса (нпр. насловна страна, садржај, библиографски подаци, 
подножје, заглавље, графички елементи и сл.) и конвертовање латиничних текстова у 
ћириличне. Наведени рад знатно олакшава претрагу електронске базе, а самим тим и 
крајње циљеве пројекта – избор лексема за обраду и саму обраду речничких јединица. 
На овај начин, Драгана Ристић је до сада уредила 80% од укупно уређених текстова.  

__________________________________________________________________________________ 
 
IV ОЦЕНА СТРУЧНОГ И НАУЧНОГ РАДА КАНДИДАТА ЗА ПРЕТХОДНИ ИЗБОРНИ 
ПЕРИОД ( На једној страници куцаног текста) 
 
       Научна и стручна делатност кандидаткиње мср Драгане Ристић припада научној области 
Хуманистичке науке – Српски језик и књижевност. Ближе области интересовања колегинице 
Ристић јесу: лексикологија, лексикографија, лексиколошка лингвокултурологија. У тренутном 
(ускоро претходном) изборном периоду истраживала је проблематику која је у вези с 
докторском дисертацијом, а тиче се српских културних, друштвених, психолошких, 
филозофских и других аспеката родних улога рефлектованих на језички план. Корпус њених 
истраживања потврђује разуђеност проблематике, те је лексиколошке, културолошке и друге 
аспекте концепата МИШКАРАЦ и ЖЕНА испитивала на речничкој грађи речника различитог 
профила, обима и временске димензије, потом на грађи паремија, те књижевноуметничких 
остварења. Резултате својих истраживања презентовала је на домаћим конференцијама 
намењеним младим истраживачима и докторандима. Значај изабране теме за докторску 
дисертацију огледа се у комплексности проблематике у савременом и премодерном српском 
патријархалном друштву, и, у складу с тим, у холистичком приступу теми. За ментора ове 
докторске дисертације именована је др Јасмина Дражић, редовни професор за ужу научну 
област Српски језик и лингвистика (Одсек за српски језик и лингвистику, Филозофски факултет, 
Универзитет у Новом Саду), а у својству чланова комисије именоване су др Рајна Драгићевић, 
редовни професор за ужу научну област Савремени српски језик (Катедра за јужнословенске 
језике, Филолошки факултет, Универзитет у Београду) и др Душанка Вујовић, ванредни 
професор за ужу научну област Српски језик и лингвистика (Одсек за српски језик и 
лингвистику, Филозофски факултет, Универзитет у Новом Саду). 
 
       Стручни ангажман Драгане Ристић усмерен је на лексикографске активности, пре свега на 
пројекту Речник српског језик – вишетомни, који се реализује као један од круцијалних 
пројеката под покровитељством Матице српске. Недостатак лексикографске апаратуре, 
теоријске основе, практичних алата, свести о значају и месту речника у језику и култури сваког 
па и нашег народа и језика, те, последично, раскорак са светским речничким остварењима, овај 
пројекат чини пројектом од високог националног значаја. Драгана Ристић учествује од 2022. 
године на, засад, припремним радовима на речнику – прикупљање грађе, селекција и 
обликовање коначних речи-кандидата за речник, припрема за електронско похрањивање грађе 
према задатим параметрима итд. Колегиница Ристић једна је од важних чланова скромног, 
невеликог тима и до сада је припремила чак 80% од укупно уређених текстова. Показала се као 



вредан лексикограф, који испуњава своје обавезе на време, озбиљно, темељно, стручно и 
прегалачки обавља све послове који јој се повере. У складу са широким компетенцијама 
колегинице Ристић, као и са свим њеним професионалним и личним квалитетима и 
капацитетима, руководилац и чланови тима очекују њено ангажовање на изради речника до 
његове финализације. Пројектни тим очекује још много фаза на свим нивоима израде овог 
капиталног лексикографског остварења и колегиница Драгана Ристић, као већ искусни 
лексикограф, треба да остане део овога тима.   
 
       На почетку актуелног изборног периода (новембар 2020 – октобар 2021) Драгана Ристић 
била је ангажована као демонстратор на часовима вежбања на предметима Основи 
лексикологије српског језика и Лексикологија српског језика 2, на Филозофском факултету, 
Одсек за српски језик и лингвистику. Вежбе је изводила под менторством проф. др Душанке 
Вујовић. На тај начин је показала вештине и знања за реализацију наставног процеса, што 
Драгану Ристић, уз наведене научне и стручне компетенције, квалификује у доброј мери као 
србисту на добром путу ка формирању ваљаног и вредног научног посленика.   
_______________________________________________________________________________ 
V ОЦЕНА ИСПУЊЕНОСТИ УСЛОВА ЗА СТИЦАЊЕ ИСТРАЖИВАЧКОГ ЗВАЊА (На 
½ странице куцаног текста) 
 
       Мср Драгана Ристић испуњава све формалне и суштинске услове за избор у наредно научно 
звање истраживача сарадника. Према Правилнику о стицању истраживачких и научних звања 
(„Службени гласник РС“, бр. 159 од 30. децембра 2020, 14 од 20. фебруара 2023) звање 
истраживач сарадник може стећи кандидат који је у статусу студента докторских академских 
студија, који има пријављену тему докторске дисертације, а који је претходне степене студија 
завршио са просечном оценом најмање осам (8,00), који се бави научноистраживачким радом и 
има бар један објављен рецензиран научни рад, а да раније није био биран у звање истраживач – 
сарадник.  
 
Драгана Ристић испуњава наведене услове: 

1. у статусу је студента докторских студија; 
2. има пријављени тему докторске дисертације под насловом Концепти МУШКАРАЦ и 

ЖЕНА у српском језику и култури (тема је прихваћена на 4. седници Већа докторских 
студија Филозофског факултета (26. 5. 2023); извештај о подобности теме, кандидата и 
ментора усвојен је на 8. седници Наставно-научног већа Филозофског факултета (8. 9. 
2023);  

3. просечна оцена на основним и на мастерским студијама виша је од 8,00; завршила је 
основне студије (просечна оцена 9,63) и мастерске студије (просечна оцена 9,75); 

4. бави се научноистраживачким радом, о чему сведоче објављени радови и они који су 
добили позитивне рецензије (укупно четири рада); учествовала је на четири научне 
конференције за младе истраживаче и докторанде; 

5. није раније била бирана у звање истраживача сарадника.  
__________________________________________________________________________________ 
VI ПРЕДЛОГ ОДЛУКЕ О ИЗБОРУ КАНДИДАТА У ОДРЕЂЕНО САРАДНИЧКО ЗВАЊЕ 
 
На основу био-библиографских података мср Драгане Ристић, као и описаних стечених 
компетенција у научном и стручном домену, а на основу горенаведених услова које прописује 
Правилник о стицању истраживачких и научних звања Комисија топло препоручује да се 
Драгана Ристић изабере у звање истраживача сарадника.   
 
 



        

ПОТПИСИ ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ 
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Проф. др Исидора Бјелаковић, члан 
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Проф. др Страхиња Степанов, члан 
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